

全球累计新冠确诊病例超5000万例

美国约瑟夫·霍普金斯大学8日发布的新冠疫情最新统计数据显示,截至美国东部时间8日11时24分(北京时间9日0时24分),全球累计新冠确诊病例超过5000万例,达50052204例,累计死亡病例1253110例。

数据显示,美国是累计确诊病例和死亡病例最多的国家,累计确诊病例9879323例,累计死亡病例237192例。累计确诊病例较多的国家还有印度、巴西、俄罗斯、法国等,累计死亡病例较多的国

家还有巴西、印度、墨西哥、英国等。

这些数据来自约瑟夫·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区的数据。

全球新冠确诊病例数仍在快速攀升。约瑟夫·霍普金斯大学统计数据显示,全球累计确诊病例9月17日超过3000万例,10月19日超过4000万例,从3000万例升至4000万例耗时32天,从4000万例升至5000万例耗时仅20天。

新闻事件

葡萄牙总理科斯塔8日凌晨宣布,自9日起在新冠疫情重灾区实行宵禁。按照欧盟有关标准,葡萄牙日前划定全国121个城市和地区为新冠疫情重灾区。

印度首都地区卫生部长萨蒂延德拉·贾殷8日说,首都新德里目前正处于新冠疫情的第三波高峰,也是迄今最严重的一波疫情。据印度卫生部公布的数据,新德里近日新增新冠确诊病例持续增加,6日首次突破7000

例,创下疫情暴发以来单日新增最高纪录。8日首都地区新增确诊病例6953例,累计确诊430784例,新增死亡78例,累计死亡6912例。

四国体操友谊赛8日在日本东京的代代木体育馆结束,包括8名中国选手在内的30名运动员参加了比赛。这次比赛是东京奥运会宣布推迟以来,在奥运会体育场馆内举行的首场国际比赛,东京奥组委和国际体操联合会希望将比赛作为疫情下举办

比赛的演练,为东京奥运会的防疫工作进行测试。

伊朗卫生部8日发布的新冠疫情数据显示,伊朗过去24小时新增新冠死亡病例459例,创单日新增死亡病例数新高。伊朗卫生部发言人西玛·莎达特·拉里告诉伊朗国家电视台,伊朗当天新增新冠确诊病例9236例,累计确诊病例超过68.2万例,累计死亡病例38291例。

据新华社

美大选结果会在最高法院翻盘吗?



当地时间2020年11月3日,美国宾夕法尼亚州伊斯特,选举工作人员处理选票。

美国东部时间11月7日中午,主流美国媒体纷纷宣布民主党总统候选人拜登在2020年美国总统大选中胜出,当选美国第46任总统。由于美国独特的选举人制度,从11月3日选举日以来各州的计票情况都受到广泛关注。其中宾夕法尼亚州、乔治亚州、威斯康星州和亚利桑那州等摇摆州的开票过程更是备受瞩目,而共和党候选人、现任总统特朗普的竞选团队则在7日前就开始在数个摇摆州发起多起诉讼,宣称选票统计过程中存在非法行为,要求不同州县停止计票、排除部分选票或全面重新计票。

这一系列法律挑战究竟胜算几何?是否会重演2000年最高法院一纸判决改写大选结果的局面?

重新计票,几无影响

特朗普本人和竞选团队都曾暗示数个摇摆州出现了选举舞弊的情况,其中特朗普竞选团队经理比尔·施特平(Bill Stepien)于11月4日在社交媒体上公开表示特朗普将要求威斯康星州重新计票,关于是否也将在其它州进行重新计票也引起大范围讨论。但在几个关键州,即使重新计票,特朗普也基本不具有任何优势。

以威斯康星州为例,该州选举法律没有对自动重新计票作出规定,但如果选举中两名候选入选票差距小于总选票数

的1%,落败的候选人可以要求重新计票。目前,威斯康星州已开出99%的选票,拜登以2万多票的优势领先特朗普,得票率仅比特朗普多0.7%,特朗普方面可以依法要求重新计票。然而,只有当两名候选人相差票数小于总票数的0.25%时,州政府才会承担重计的支出,高于0.25%小于1%的情况下相关花费则由重计申请人承担。这一开销高达数百万美元,如2016年绿党候选人吉尔·斯坦因(Jill Stein)在该州要求重新计票共花费超过350万美元,而眼下特朗普竞选团队几乎破产,无法独自承担这一巨额开销。

目前唯一已经宣布将进行重计的是佐治亚州,其州务卿布拉德·拉芬斯珀格(Brad Raffensperger)于上周五晚间宣布,在已经开出的99%选票中,拜登仅以1000多票领先,鉴于差距过小佐治亚州将进行自动重计。虽然并未言明,但预计此次重计费用将由州政府承担。如果重计后两名候选人票数差距小于总选票数的0.5%,落败方可以要求再次重计。如果其他州的选举结果不变,乔治亚州的16张选举人票依然不足以使特朗普留在白宫。

而在亚利桑那州和宾夕法尼亚州,预计特朗普团队将没有机会要求重计。亚利桑那州不允许候选人提出重计要求,只有在候选人票差小于总选票数0.1%时才会进行自动重计。

目前该州开票已经行98%,拜登领先近1.7万票,约为总选票数的0.6%,高于法律要求。宾夕法尼亚州法律规定的自动重计标准则为0.5%,同样不适用于特朗普。宾州开票已进行了99%,拜登领先约4.5万票,相差0.7%,且预计拜登的领先优势可能进一步扩大,使自动重计的可能性接近于零。特朗普在宾州可以主动要求重计,然而依然需要承担巨额费用,这一费用只有在选举中发现“重大过失或欺诈行为”时才会由州政府承担。

宾州诉讼,变数尚存

相比于斥巨资要求进行几乎不可能翻盘的重新计票,特朗普的律师和共和党在宾州的一系列诉讼显得更加高效和有威胁性。

虽然选举日是11月初,但关于投票规则的两党之争早在数月前就已开始。宾州共和党今年6月于宾州州级法院提起诉讼,要求法院判决由民主党执掌的州议会所通过的延长邮寄投票截止日期的相关法律无效。宾州最高法院9月作出判决,考虑到新冠疫情对民众亲自投票的影响,批准各地选举局(board of election)将11月3日晚上8点前盖上邮戳、6日晚上5点前收到的邮寄选票作为有效选票计入。考虑到拜登持续呼吁支持者邮寄投票,当时各界人士均认为延长选票截止日期将使民主党受益,而选举日后开出的邮寄选票对于拜登的压倒性支持也证实了这一分析。

不能接受这一判决的共和党人迅速决定上诉至联邦最高法院。联邦最高法院于10月19日对此案裁决的投票结果为4比4。首席大法官罗伯茨(John Roberts)与三名自由派大法官索托马约尔(Sonia M. Sotomayor)、布雷耶(Stephen Breyer)和凯根(Elena Kagan)一并投下反对票,而四名保守派大法官托马斯(Clarence Thomas)、阿利

托(Samuel Alito)、戈萨奇(Neil Gorsuch)和卡瓦诺(Brett Kavanaugh)则投出赞同票。由于此时金斯伯格大法官(Ruth Bader Ginsburg)已逝世,补位的巴雷特大法官(Amy Coney Barrett)尚未通过任命,缺了决定性的一票,认为延期能保证民众选举权的自由派与认为这一问题应由立法机构而非法院解决的保守派僵持不下。但平票的结果使得联邦最高法院无法推翻宾州最高法院的判决,等于是否决了宾州共和党人要求中止执行该州最高法院命令的要求。

共和党于10月24日再次上诉,要求联邦最高法院正式受理此案并加速判决。宾州司法部副部长德龙(J. Bart Delone)此时提出了折中的解决方案:计入3日晚8点至6日晚5点期间收到的合格选票,但单独存放,如果日后仍有争议可以单独查验。有了这一承诺,联邦最高法院10月28日以8比0的投票结果再次否决了共和党上诉。阿利托大法官在判决书中写道,虽然他认为“这一问题具有国家重要性”,且“宾州最高法院很有可能违反了美国宪法”,但在11月3日选举前没有足够的时间做出明确判决,故维持原判,保留选举后再讨论相关选票合法性的可能。

这一可能性也成为了特朗普在失去宾州领先优势后抓住的救命稻草,其竞选团队于11月4日上书最高法院,要求法院下令宾州相关机构停止计票,并宣布3日晚5点后收到的选票无效。阿利托大法官于11月6日驳回停止计票的请求,但要求各县选举局将晚到的选票单独存放并单独统计。同时,阿利托法官要求各方于11月7日下午2点前向法院提交补充信息,说明实际情况。

随后,宾州司法部长夏皮罗(Josh Shapiro)向法院提交回应,并写道阿利托的判决是“命令宾州各县做州政府已经指示、且各县已经在做的事情”。他在回应中表示,宾州67个县中有63个都已确认选举局

遵守了阿利托大法官和州政府的指令将相关选票单独存放,且目前没有理由认为其余4个县违反了这一指令。此外,相比于已经统计的常规选票,这批晚到选票的数量几乎可以忽略不计。

宾州Luzerne县在单独提交的回应中向法院提出,该县收到的常规选票有近15万张,但晚到的选票仅有255张。根据专家测算,全州范围内类似选票的数量在3000-4000张之间,即使全部宣告无效也依然无法动摇拜登的领先优势,而在拜登手握其余多个摇摆州的情况下,更不可能一纸判决翻盘整场大选。

从最高法院的立场考量,判决这批选票无效对于大选结果而言将毫无影响,但将打击民众对于最高法院中立性的信任和尊重。在最高法院改革呼声日渐高涨的情况下,最高法院在做出任何可能被视为带有政治倾向的决定时都势必格外谨慎。同时,宾州大量民众是在得到最高法院对于他们邮寄选票有效性的保证后才寄出选票,如果此时在没有任何证据表明确实存在舞弊和欺诈的情况下宣布选票无效,也将对最高法院的信用做出重大打击。

然而,也不能彻底排除最高法院宣布选票无效的可能性,判决这批选票无效将对日后的选举产生深远影响,不仅将限制州法院对于选举方式的干预,更将降低各州未来调整投票截止日期和方式的意愿。而偏向中立的罗伯茨首席大法官和3名自由派大法官无法与5名保守派大法官抗衡,判决取决于一票之差。

根据目前的各种情况看来,2020年美国大选已经有了明确的胜者,特朗普团队试图通过法律途径扭转败局但也无力回天。除非最高法院做出出人意料的判决,否则民众和媒体将把注意力转移到拜登的权力交接计划上,任由特朗普选择以何种方式谢幕。

据澎湃新闻